
 

„Akademia z okazji 100 Lat Niepodległości Polski” 

Data – 09.11. 2018 r. 

Aula SP 2 w Gliwicach, lekcja 4 i 5, przygotowanie uroczystości -  klasa V i VII 

Nauczyciel prowadzący – Agnieszka Śliwka 

Cel główny uroczystości:  wychowanie patriotyczne dzieci i młodzieży jako 

element przygotowania do 100 rocznicy odzyskania niepodległości przez 

Polskę. Włączenie się całej społeczności szkolnej SP 2 w Gliwicach oraz 

oddziału „0” z przedszkola „Słoneczko” do uroczystych obchodów 100-lecia 

niepodległości Polski. 

Cele szczegółowe:  

1. Propagowanie wartości patriotycznych i obywatelskich. 

2. Budowanie szacunku dla symboli narodowych. 

3. Kształtowanie postaw patriotycznych, poczucia tożsamości narodowej, 

lokalnej i kulturowej. 

4. Uświadomienie znaczenia wolności i patriotyzmu w życiu każdego 

człowieka i narodu. 

5. Rozwijanie zdolności twórczych i artystycznych uczniów. 

6. Rozwijanie umiejętności pracy w grupie i komunikowania się. 

7. Integracja uczniów całej szkoły. 

8. Upowszechnienie pracy metodą projektu w szkole. 

 

Kompetencja „umiejętność uczenia się”: 

- uczenie się scenariusza, tekstów piosenek, wierszy na pamięć metodą 

zrozumienia, zapamiętania, przypominania, powtarzanie tekstów z podziałem na 

role, 

- wiedza: znajomość i zrozumienie własnych możliwości, talentów, docieranie 

do nowej wiedzy, 

- umiejętności: wspólna praca w ramach procesu uczenia się, zdobywanie            

i przetwarzanie nowych umiejętności, 

- postawy: wiara we własne możliwości i w osiągnięcie sukcesu, dzielenie się 

zdobytą wiedzą i umiejętnościami.  

 

 



 

Kompetencja „porozumiewanie się w języku ojczystym”: 
 

- wiedza: poznanie tekstów literackich, przybliżenie historii Polski, 

- umiejętności: rozróżnienie i wykorzystanie różnych typów tekstów (wiersz, 

dialogowanie, narracja, piosenka patriotyczna), 

- postawy: wrażliwość  na walory estetyczne języka, świadomość na 

oddziaływanie przez język na innych ludzi (recytacja). 

 
Kompetencje „społeczne i obywatelskie”: 
 

- wiedza: rozumienie zasad postępowania i reguł zachowania, 

- poznanie tożsamości narodu, w którego jestem członkiem,  

- umiejętności: zdolność do zaangażowania, aktywny udział w akademii, 

współpraca w grupie, 

- postawy: wykazanie poczucia przynależności do społeczności szkolnej, 

państwowej. 

 

Kompetencja „świadomość i ekspresja kulturalna”: 
 

-wyrażenie siebie na scenie środkami artystycznymi, 

- przybliżenie postaci Marszałka Józefa Piłsudskiego (portret ). 

 

Wskaźniki: korelacja międzyprzedmiotowa (język polski, historia, plastyka, 

muzyka).  

 

Środki dydaktyczne: stroje, instrumenty, flaga, odtwarzacz CD z podkładami 

piosenek, dekoracja sceny, portret Marszałka Piłsudskiego, przygotowanie auli.  

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 



      Przebieg uroczystości: 
 

1. Przewodniczący szkoły wita wszystkich zgromadzonych uczniów, 

nauczycieli, pracowników oświaty i zaprasza na występ swoich kolegów. 

2. Klasa siódma jest ustawiona w półkolu na scenie i przedstawia widowni 

czasy walki Polaków o niepodległość naszego kraju. 

3. Klasa piąta śpiewa piosenki patriotyczne według scenariusza. 

4. Wiersze, dialogi, narracje są przeplatane muzyką, pieśniami, które 

odzwierciedlają historię naszego kraju z czasów niewoli, zaborów. 

5. Na scenę wchodzi oddział „O” z przedszkola „Słoneczko” do melodii 

poloneza – dzieci w strojach regionalnych tańczą poloneza. 

6. Następnie na scenę wchodzi klasa I i śpiewa piosenkę patriotyczną. 

7. Na scenę wchodzi klasa II i śpiewa piosenkę patriotyczną. 

8. Lena Mandok z klasy IV grała piosenkę na skrzypcach „Przybyli ułani 

pod okienko”. 

9. Uroczyste obchody stulecia Niepodległości kończą się odśpiewaniem 

czterozwrotkowego Hymnu Polski o godzinie 11.11 przez wszystkich 

zebranych.   





 


